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Grußworte unseres  
Obmannes

Musik öffnet Herzen,  
verbindet und überwindet 
alle Grenzen.

170 Jahre Musikkapelle und 70 Jahre Musikverein Neuhofen/Ybbs geben Anlass zum Feiern. Umso 
mehr freut es mich nach meiner 16jährigen Obmannschaft das Bezirksmusikfest mit Marschmusik- 
bewertung nach 50 Jahren wieder nach Neuhofen/Ybbs zu bringen. Dieses Fest stellt uns vor große 
Herausforderungen in der Organisation, die wir nur gemeinsam mit der Gemeinde, den Feuerwehren 
und anderen Vereinen sowie durch die Mithilfe der Bevölkerung bewältigen können. Hier zeigt sich auch 
das Sinnstiftende eines Vereines, im Besondern eines Musikvereines. Durch das gemeinsame Musizieren 
und das Erlernen des Zusammenspielens wird die Fähigkeit der Rücksichtnahme und das Einordnen in 
eine Gemeinschaft im frühen Jugendalter geprägt. Solidarität und Toleranz haben für die Gemeinschaft 
große Bedeutung. Das wiederum bringt bedeutende und verantwortungsvolle Persönlichkeiten für  
unsere Gesellschaft hervor. Die Freude am Musizieren in einer ungezwungenen Atmosphäre mit Alt und 
Jung schafft in die Zukunft das Fundament für ein gut funktionierendes Miteinander über Generationen 
hinaus. Das ist heute wichtiger denn je.

In diesem Sinne möchte ich mich bei allen Unterstützern, Sponsoren, bei unserem Herrn Pfarrer Mag. 
Christoph Hofstätter, bei der Gemeinde Neuhofen/Ybbs mit Frau Bgm. Maria Kogler, bei der FF-Neuhofen 
mit dem Kommandanten Leopold Gaizenauer, bei der FF-Schlickenreith mit dem Kommandanten Stefan 
Anderle, beim Fußballverein mit seinem Obmann Ing. Peter Dörsieb, sowie bei allen unterstützenden 
Vereinen und der Bevölkerung von Neuhofen/Ybbs sehr herzlich bedanken.

Obmann Hubert Streißelberger

Liebe Freunde der Blasmusik, 
liebe Freunde des Musikvereins Neuhofen/Ybbs!
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Grußworte unserer  
Frau Bürgermeister
Ich freue ich mich sehr, dass der Musikverein Neuhofen heuer das 70jährige Vereinsjubiläum feiert und 
darüber hinaus als Musikkapelle bereits seit mehr als 170 Jahren besteht und gratuliere dazu recht 
herzlich. Gefeiert wird dieser freudige Anlass im Rahmen des Bezirksmusikfestes grenzenlos.musik

Musik begleitet uns durch das ganze Jahr. Ob weltliche oder kirchliche Feste gefeiert werden, ob Trauer 
oder Freude der Anlass sind, unsere Blasmusik verschönert diese Anlässe und gibt ihnen den Rahmen 
dazu und ist Teil unseres gesellschaftlichen Lebens. Unser Musikverein ist aber nicht nur in kultureller 
Hinsicht wichtig, sondern dient auch dem sozialen Zusammenhalt, da Alt und Jung, die verschieden-
sten Berufsgruppen und Bevölkerungsschichten im Verein integriert sind und gute Kameradschaft und  
Geselligkeit gepflegt wird. Meine höchste Anerkennung gebührt auch für eure Jugendarbeit, denn nur 
mit musikbegeistertem Nachwuchs ist der Fortbestand der Musikkapelle gesichert.

Unsere Musikkapelle musiziert auf hohem Niveau und verdient großes Lob. Als Bürgermeisterin der 
Marktgemeinde Neuhofen darf ich gemeinsam mit unserer Bevölkerung hier aussprechen – wir sind 
stolz auf unsere Trachtenmusikkapelle. 

Mit reichlich Idealismus und persönlichem Einsatz ist es den Verantwortlichen über die vielen Jahre  
hinweg gelungen, den Verein hervorragend zu führen. An dieser Stelle darf ich dem jetzigen Kapell- 
meister und dem Vereinsobmann sowie deren Vorgängern meinen herzlichsten Dank aussprechen.  
Ich weiß euer Engagement sehr zu schätzen!

Wer musiziert, verbreitet Freude. Ich danke allen Musikerinnen und Musikern für die vielen  
Stunden der Freude bei euren Auftritten. Neuhofen wäre ohne euch und eure Musik nicht vorstellbar.

Ich freue mich auf dieses Bezirksmusikfest, auf die drei Tage, in denen 
Neuhofen im Rampenlicht der Blasmusik stehen wird und wünsche der 
Musikkapelle Neuhofen alles Gute, gutes Gelingen sowie weiterhin viel 
Freude beim Musizieren und allen Festbesuchern unvergessliche Tage in 
unserer schönen Gemeinde.

Eure 
Maria Kogler



5BEZIRKSMUSIKFEST 16.–18. JUNI 23 grenzenlos.musik      neuhofen/ybbs   

Wir und das heurige  
Bezirksmusikfest
Seit rund 170 Jahren gibt es eine Musikkapelle in Neuhofen an der Ybbs und seit rund 70 
Jahren ist diese in einem Verein organisiert. Wir Musiker*innen des Musikvereines Neuhofen/
Ybbs sind stolz auf diese lange aktive Tätigkeit! Es ist daher an der Zeit, Rückschau zu halten 
und diese Jubiläen gebührend zu feiern! Daher veranstalten wir heuer im Jahr 2023 unter 
dem Jahres- bzw. Festmotto grenzenlos ein großes Bezirksmusikfest. 

Ein so großes Fest bedurfte einer langen Vorlaufzeit, viel Planung und einem großen  
Engagement von allen beteiligten Personen und Institutionen.

Während der Planungsphase wurde auch unsere Homepage erneuert, unsere Social- 
Media-Kanäle neu bespielt und es entstand auch unser neues Vereinslogo, welches in  
Anlehnung an das Gemeindelogo gestaltet wurde. Es ziert nun all unsere Aussendungen 
aber seit neuestem auch die Hemdkrägen der neu angeschafften Hemden für die Uniformen 
von uns Musikerinnen und Musiker.

Apropos Musiker*innen: Derzeit besteht unser Verein aus 62 aktiven Musikerinnen und 
Musikern (inklusive Marketenderinnen, Stabführer und Trommelkind). 25 Damen und 37 
Herren im Alter von 12 bis 79 Jahren, bei einem Durchschnittsalter von 34 Jahren freuen sich 
mit euch ein grenzenlos.schönes Blasmusikfest feiern zu können!
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Das Bezirksmusikfest 2023  
in Neuhofen/Ybbs
Zur Feier unseres langen musikalischen 
Wirkens richten wir heuer im Jahr 2023 
vom 16. bis zum 18. Juni das Bezirksmusik-
fest aus. 

Auf den kommenden Seiten findest du Detailinfos 
zu den einzelnen Tagen.

FR 16.6. SA 17.6. SO 18.6.

. Militärmusik NÖ 

. Brass Band Sachsen

. Sumpfkröten

. d’hundskrippln

ZVR: 829651085 | Veranstalter Musikverein Neuhofen/Ybbs | Obmann Hubert Streißelberger | Der Reinerlös dient zur Anschaffung von Instrumenten & Bekleidung, sowie für die Jugendarbeit.

 grenzenlos.stark  grenzenlos.blasmusik  grenzenlos.neuhofen

.  Marschmusikbewertung 

der BAG Amstetten

. MK Terlan
. Festumzug

. Monsterkonzert

. Kaisermusikanten

. Ybbstola Blech

. Festmesse

. Die Fegerländer

. Hausverstond

. Internationales Alphorntreffen

. Gesamtspiel der Alphörner

.alphornFR SA SO 

16.–18. 

JUNIBEZIRKS
MUSIKFEST 
   grenzenlos.musik       neuhofen/ybbs    
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Detailinfos Freitag

1. Militärmusik NÖ – 19:00 Uhr, Fußballplatz
 
Das Festprogramm eröffnet am Freitag um 19:00 Uhr die Militärmusik Niederösterreich mit einem 
Platzkonzert und einer 10-minütigen Rasenshow am Fußballplatz. Die Militärmusik NÖ bittet hierbei 
um Spenden für die Lebenshilfe Hiesbach. 

Über sich selbst schreibt dieses Orchester: „Als die Militärmusik Niederösterreich im 
Jahr 1957 gegründet wurde, war sie neu und auch wieder nicht. Ihre Wurzeln lassen sich 
auf die Musikkapellen des 1715 gegründeten k.u.k. Infanterieregimentes Nr. 49 bzw. 
des k.u.k. Infanterieregimentes Nr. 84 zurückführen. Die Militärmusik Niederöster- 
reich ist seit 1964 in St. Pölten stationiert... Einerseits absolviert sie als einziges ‚Berufs-
blasorchester‘ in Niederösterreich über 200 Auftritte im Jahr, andererseits ist sie eine 
Ausbildungsstätte für die in der Blasmusik tätigen Musiker, Kapellmeister, Musikleh-
rer und Solisten. ... Seit August 2011 steht die Militärmusik Niederösterreich unter der  
Leitung von Oberst Mag. Adolf Obendrauf.”

Programmübersicht:
19:00 Uhr: Militärmusik NÖ 
20:00 Uhr: Brass Band Sachsen
21:45 Uhr: Sumpfkröten
23:45 Uhr: d’hundskrippln

FR 16.6.
 grenzenlos.stark
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2. Brass Band Sachsen – 20:00 Uhr, Festzelt
 
Nach der Eröffnung am Fußballplatz geht es gleich im Festzelt – bei Gratiseintritt – 
weiter. Es spielt für uns ab 20:00 Uhr die Brass Band Sachsen. 

Die Brass Band Sachsen ist eine originale Brass Band nach englischem Vorbild und zeichnet sich durch den 
unvergleichlichen, orgelähnlichen Blechbläserklang aus. Mit ihren 25 Blechbläsern und drei Schlagzeu-
gern ist diese Besetzung einmalig in Sachsen. Begonnen als einfaches Projektorchester 2004 entwickelte 
sich das Ensemble zu einer der führenden Brass Bands Deutschlands. Heute bilden Musiker*innen aus 
sächsischen Musikschulen, Laienorchestern, dem Sächsischen Landesgymnasium für Musik, sächsischen 
Musikhochschulen, aber auch aus professionellen sächsischen Blas- und Militärorchestern das Ensemble. 
Sie hat bereits an zahlreichen nationalen und internationalen Wettbewerben erfolgreich teilgenommen. 
Unter anderem wurde sie 2016 Europameister bei den European Championships in der Challenge Section 
und 2018 deutscher Brass-Band-Vizemeister. Die Brass Band Sachsen zeichnet sich in Trägerschaft der 
Vereinigung Sächsischer Blechbläser, welche ebenso Kooperationspartner der Stadt Frankenberg/Sa. ist, 
durch die Forderung und Förderung junger, motivierter Blechbläser*innen und Schlagwerker*innen aus.

3. Sumpfkröten – 21:45 Uhr, Festzelt
 
Nach zwei hochkarätigen Konzerten begleitet uns die 
Coverband „die Sumpfkröten“ ab 21:45 Uhr in eine energiegeladene Partynacht. 

„Die »SUMPFKRÖTEN« haben sich im Laufe der letzten 20 Jahre an die Spitze der ‚Live-Musikszene’ hinauf-
gespielt. Davon zeugt eine beeindruckende Bilanz an Erfolgen. Ob seit Jahren bei der Weißwurstparty beim 
Stanglwirt oder auf dem Münchener Oktoberfest im Weinzelt, in Wien beim bekannten Almdudler–Trachten-
pärchenball,... oder als Vorband diverser Stars wie Gloria Gaynor, Bonnie Tyler, Wolfgang Ambros etc. sorgen 
die Sumpfkröten immer für die richtige Stimmung... Die musikalische Perfektion und die Bühnenperformance, 
unterstützt durch hochklassige Technik und Licht, haben bis heute viele Musikfreunde überzeugt.“

4. d‘Hundskrippln – 23:45 Uhr, Festzelt
 
Um 23:45 Uhr betritt dann der Hauptact des Abends die Bühne: die Band „d’hundskrippln“ aus Bayern. 

„Die Hundskrippln sind eine junge und talentierte Band aus dem Raum Ingolstadt. Musi-
kalisch sind die Hundskrippln (eben ganz in der Tradition eines Hundskrippl) ungezogen 
und gerissen, aber auch vielseitig talentiert: Neben den klassischen Bandinstrumenten 
haben sie zwei Saxofone, ein Akkordeon, ein Tenorhorn und eine Posaune im Aufge-
bot. Die Band entwickelte sich im Laufe der Zeit musikalisch immer weiter, wurde stil-
istisch rockiger und kreierte durch die Kombination aus Rock-Sound und ausgefallenen,  
bajuwarisch angehauchten Bläserarrangements einen ganz eigenen Hundskrippl-Sound.“
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Detailinfos Samstag

1. Marschmusikbewertung – 12:30 Uhr, Fußballplatz
 
Die bei uns im Rahmen des Bezirksmusikfestes abgehaltene Marschmusikbewertung wird von der 
Bezirksarbeitsgemeinschaft (BAG) Amstetten, einer Teilorganisation des Niederösterreichischen 
Blasmusikverbandes, organisiert. Die verschiedenen Kapellen treten dabei in unterschiedlichen  
Bewertungsstufen an, und stellen ihr Können beim Marschieren dem Publikum und den Wertungs- 
richtern unter Beweis. 

Als gastgebender Musikverein treten wir heuer in der Stufe E, das 
heißt zusätzlich mit einer selbstkreierten Kürfigur, an. Ein herzliches 
Dankeschön hierfür unserem Stabführerteam Patrick Sulzenauer und 
Johann Stockinger für die Idee und die Umsetzung der Kürfigur und 
Hannes Dirnberger für das Arrangieren der Musik.

Die Marschmusikbewertung wird am Fußballplatz abgehalten und 
startet um 12:30 Uhr. Die Ergebnisse werden später im Rahmen des 
Monsterkonzertes aller anwesenden Kapellen bekanntgegeben.

Programmübersicht:
12:30 Uhr: Marschmusikbewertung
15:30 Uhr: MK Terlan
17:00 Uhr: Start Festumzug
18:00 Uhr: Monsterkonzert
19:15 Uhr: Kaisermusikanten
23:15 Uhr: Ybbstola Blech

SA 17.6.
 grenzenlos.blasmusik
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2. Musikkapelle Terlan – 15:30 Uhr, FF-Haus
 
Wir freuen uns, dass unsere Freunde aus Südtirol wieder bei uns zu Besuch sind!  
Sie spielen ein Platzkonzert beim Feuerwehrhaus – von 15:30 Uhr bis 16:30 Uhr –  
und sorgen so für eine stimmungsvolle Umrahmung am Startpunkt des Festumzuges. 

3. Festumzug – 17:00 Uhr, FF-Haus
 
Beim Feuerwehrhaus ist der Sammelplatz für alle 
teilnehmenden Musikkapellen, Festwägen und 
Gruppen. Vor Ort gibt es auch Verpflegung mit 
Snacks und Getränken und die Toiletten können 
hier aufgesucht werden. Auch entlang der Route 
gibt es die Möglichkeit bei den mobilen Ver-
kaufsständen Getränke zu erwerben.

Der Festumzug startet beim Feuerwehrhaus um 
17:00 Uhr. Alle Teilnehmer*innen marschieren  
entlang der im Plan gezeigten Route durch den Ort 
und passieren beim Kulturhof die Ehrentribüne. 

Während die Festwägen beim Kulturhof weiter 
geradeaus zu ihrem Parkplatz fahren, biegen die 
Musikkapellen Richtung Fußballplatz ab, um dort 
gemeinsam beim Monsterkonzert zu spielen.

Festumzug und Monsterkonzert beim  
Bezirksmusikfest 1973 in Neuhofen/Ybbs
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5. Kaisermusikanten – 19:15 Uhr, Festzelt
 
Im Festzelt sorgen im Anschluss an das Monsterkonzert ab 19:15 Uhr die 
Kaisermusikanten für Stimmung und hochkarätige Unterhaltung. 

4. Monsterkonzert – ca. 18:00 Uhr, Fußballplatz
 
Um ca. 18:00 Uhr – nachdem sich alle am Festumzug beteiligten Musikkapellen am 
Fußballplatz eingefunden haben – findet ein kurzer Festakt statt, bei dem auch die 
Ergebnisse der Marschmusikbewertung bekanntgegeben werden. Hier kommt es auch 
zum gemeinsamen Musizieren aller anwesenden Musikkapellen, also dem so genannten 
Monsterkonzert. Sei gespannt auf diese außergewöhnliche Klangwolke!

Nach dem Monsterkonzert geht es im Festzelt weiter – übrigens bis 21:00 Uhr ist hier 
freier Eintritt für alle – nutze diese Chance!

Sie selbst beschreiben sich so: „...Wir, die ‚Kaiser Musikanten‘, sind ein neu-formiertes Kollektiv  
bestehend aus 8 blasmusik-verliebten Musikern, die abgesehen von der Volksmusik in Klangkörpern 
wie dem ORF-Radio-Symphonieorchester Wien, der Volksoper Wien, dem Brucknerorchester Linz  
engagiert sind. Unser Ziel ist es, traditionelle Blasmusik auf höchstmöglichen Niveau wiederzugeben & in 
einem unverkennbaren Stil gemeinsam zu musizieren...“ Die Kaisermusikanten spielen in der Besetzung  
von drei Trompeten/Flügelhörnern, drei Tenören/Posaunen, Schlagwerk und Tuba und stehen für eine  
klangliche Vielfalt und einzigartiger Genauigkeit und Detailverliebtheit.“

6. Ybbstola Blech – 23:15 Uhr, Festzelt
 
Nach den Kaisermusikanten geht es ab 23:15 Uhr mit dem Ybbstola-Blech 
stimmungsvoll weiter. Das 16köpfige Blasmusikensemble sorgt gemeinsam 
mit einem stimmgewaltigen Gesangsduo für mitreißende Unterhaltung. 

Sie schreiben über sich selbst: „Unser Ziel ist es, böhmisch-mährische Blasmusik auf höchstem Niveau 
wiederzugeben und auch moderne Hits aus allen Genres mit unserem unverwechselbaren Sound  
darzubieten... Seit 2018 tragen wir den Titel ‚Vizeeuropameister der böhmisch-mährischen Blasmusik‘... 
Musikalische Stilsicherheit, die Liebe zur Musik und eine ansteckende Energie vom ersten bis zum letzten 
Ton zeichnen uns Ybbstola aus. ...bei Ybbstola Blech bleibt kein Tanzboden leer, kein Zuhörer sitzen und 
garantiert kein Stein auf dem anderen...“
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Detailinfos Sonntag

1. Festmesse – 09:00 Uhr, Festzelt
 
Am Sonntag um 09:00 Uhr beginnt im Festzelt die Festmesse. Zelebriert wird sie vom St. Pöltner 
Diözesanbischof Dr. Alois Schwarz und dem Neuhofner Pfarrmoderator Mag. Christoph Hofstätter.  
Für die musikalische Umrahmung der Messe sorgen die Gaflenzer Alphornbläser.

2. Die Fegerländer – 10:30 Uhr, Festzelt
 
Nach der heiligen Messe folgt ab ca. 10:30 Uhr der Frühschoppen im Festzelt. Hier gibt es auch  
den „Stammtisch der ehemaligen Musiker*innen des Musikvereins Neuhofen“ und es  
findet der Gemeindeseniorentag statt. 

Programmübersicht:
09:00 Uhr: Festmesse
10:30 Uhr: Die Fegerländer
13:00 Uhr: Internationales Alphorntreffen
14:00 Uhr: Hausverstond
16:00 Uhr: Gesamtspiel der Alphörner

SO 18.6.
 grenzenlos.neuhofen

.alphorn

Musikalisch sorgen „Walter Grechenig & seine Fegerländer” für 
Unterhaltung. Die Formation vereint „konzertante böhmische 
Blasmusik auf hohem Niveau mit moderner Schlager & Big-Band 
Musik... Zu den Referenzen zählen neben dem Gewinn vom ‚Goldenen Flügelhorn‘ und dem ‚Europa-
meister der böhmischen Blasmusik‘ auch zahlreiche TV-Auftritte u.a. beim ‚Wenn die Musi spielt Open 
Air‘ im ORF/MDR.“
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4. Internationales Alphorntreffen – 
ab 13:00 Uhr, an verschiedenen Orten
 
Am Sonntag findet als zusätzliches Highlight am Bezirks- 
musikfest ein internationales Alphorntreffen statt. 

Am Vormittag umrahmen die Gaflenzer Alphornbläser  
die Bischofsmesse im Festzelt, bis Mittag treffen dann die 
restlichen Alphorngruppen ein. Ab 13:00 Uhr werden diese 
Gruppen am Sportplatz und beim Kulturhof ihr Können unter 
Beweis stellen und ihr als Besucher*innen habt die Möglich-
keit, einen „Blitzalphornkurs“ mit Franz Schüssele am Fest-
gelände zu absolvieren. Probiert einfach aus, ob ihr dem 
Alphorn feine Töne entlocken könnt!

3. Hausverstond – 14:00 Uhr, Festzelt
 
Ab 14:00 Uhr geht es mit der Tanzlmusik  
„Hausverstond“ aus Neustadtl im Festzelt weiter. 

Sie erzählen von sich: „Drei harmonische Melodieinstrumente, begleitet von Bassposaune, Steirischer 
Harmonika und Gitarre spielen alles, was die traditionelle Volksmusik zu bieten hat und mehr...  
Im Mittelpunkt soll immer die Gmiadlichkeit und Freude an der Musik stehen, denn was gibt’s  
Schöneres, als zu einer schneidigen Musi‘ das Tanzbein zu schwingen?“

Um 16:00 Uhr finden sich dann alle Alphorngruppen am Sportplatz für ein 
abschließendes gemeinsames Spiel ein.
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Übersichtsplan

FESTZELT Skilift-Wiese
FR+SA:  Abendprogramme
SO:  �Festmesse + Frühschoppen 

Alphorntreffen

FEUERWEHRHAUS
SA:  �Konzert MK Terlan 

Start Festumzug

FUSSBALLPLATZ
FR:  �Militärmusik NÖ mit Rasenshow
SA:  �Marschmusikbewertung 

Festakt + Monsterkonzert
SO:  �Alphorntreffen

Ehrentribüne beim Ostarrichi Kulturhaus

Musikheim

Verpflegung  
An allen Standorten gibt es Getränke. Im Festzelt außerdem 
Speisen, Eis und Süßes, beim Feuerwehrhaus Snacks.

WC-Anlagen

Parkplätze

Busparkplatz
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FAQs & Hinweise zum Fest
Bands / Musikgruppen
Wer spielt wann und wo? Wir haben ver-
sucht, ein vielschichtiges Programm für euch zu 
organisieren. Es wirken mit: viele Musikvereine, 
die Militärmusik NÖ, die Brass Band Sachsen, 
d‘hundskrippln, die Sumpfkröten, die MK Terlan,  
die Kaiser Musikanten, Ybbstola Blech, die  
Fegerländer, Hausverstond, nationale und inter-
nationale Alphorngruppen. 

Details, wer wann und wo spielt, entnehmt ihr 
bitte den Detailinfos zum Freitag (S. 7), Samstag 
(S. 9) und Sonntag (S. 12).

Eintritt
Was ist gratis zu besuchen bzw. wo muss 
ich Eintritt bezahlen? Alle Veranstaltungen 
am Fußballplatz und rund um das Festzelt sind  
gratis zu besuchen. Am Freitag und am Samstag ist  
jeweils ab 21:00 Uhr ein Eintritt in der Höhe von 15,- 
Euro zu bezahlen. In der Zeit vor 21:00 Uhr und am  
Sonntag ist für alle der Eintritt ins Festzelt gratis!

Festgelände
Wo befindet sich das Festgelände und was 
erwartet mich dort? Das Festzelt befindet sich 
auf der „Schilift-Wiese“ (gegenüber dem Neuhof-
ner Freibad); das Konzert der Militärmusik NÖ, die 
Marschmusikbewertung und das Monsterkonzert 
sowie auch das Gesamtspiel der Alphorngruppen 
finden auf dem Fußballplatz statt. 

Beachte hierzu unseren Übersichtsplan auf der 
Seite 15 f.

Festumzug
Wann und wo verläuft der Festumzug? 
Wann muss ich mich wo als Teilnehmer ein-
finden? Der Festumzug startet um 17:00 Uhr beim 
Feuerwehrhaus in Neuhofen. Alle teilnehmenden 
Musikvereine und Gruppen treffen sich daher recht-
zeitig vorher beim Feuerwehrhaus in Neuhofen zur 
Aufstellung. Vor Ort spielt die Musikkapelle Terlan 
ab 15:30 Uhr ein Konzert. Genaue Details und die 
Route findest du auf der Seite 10.

Kinderprogramm
Infos zu diesem? Beim Festzelt wird es eine Hüpf-
burg und ein Kistenkraxeln für die Kinder geben. 
Auch ein Eiswagen befindet sich gleich in der Nähe. 

Marschmusikbewertung
Wann und wo findet diese statt? Wann  
erfahre ich die Ergebnisse? Die Marschmusik- 
bewertung (S. 9) findet am Samstag, ab 12:30 Uhr 
auf dem Fußballplatz statt. Die Ergebnisse werden  
im Rahmen des Monsterkonzertes bekannt gegeben.

Monsterkonzert
Wann und wo findet dieses statt? Das  
Monsterkonzert (S. 11), also das Gesamtspiel aller  
beteiligten Kapellen beim Festakt, findet am  
Samstag nach dem Festumzug (um ca. 18:00 Uhr) 
am Fußballplatz statt.

Toiletten
Wo finde ich die nächste WC-Anlage? Toi-
letten findest du neben dem Festzelt, am Fußball-
platz sowie im und gegenüber vom FF-Haus.
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Parkplätze
Wo kann ich parken? Wo gibt es Buspark-
plätze? Das Parken ist auf den vorgesehenen 
Parkflächen im Ortsgebiet (beachtet bitte, dass 
während des Festumzuges Teile des Ortsgebietes 
gesperrt sein werden) sowie auf den beschilder-
ten Parkplätzen möglich. Wo sich die Parkplätze 
befinden, könnt ihr dem Übersichtsplan (S. 15) 
entnehmen. 

Straßensperren
Wo und wann gibt es Straßensperren? Am 
Samstag zur Zeit des Festumzuges ist der „Kern“ 
von Neuhofen (zB ab dem Kreisverkehr bis zum 
Marktplatz bzw. bis zur Johannes-Kapelle und 
bis zum Kulturhof) für den Verkehr gesperrt (An-
rainer ausgenommen, wir bitten aber um Vorsicht 
und Geduld. DANKE!). Beachtet bitte auch, dass  
entlang der Route des Festumzuges das Parkver-
bot einzuhalten ist.

Die Zufahrt ab dem Kulturhof (Badstraße) bis zum 
Festgelände ist für Fahrzeuge aus sicherheits- 
technischen Gründen gesperrt (ausgenommen 
Anrainer)! Auch das Parkverbot in diesem Bereich  
ist strikt einzuhalten! Beachtet bitte die 
Beschilderung und die Anweisungen der 
Feuerwehr! 

Zahlungsmittel 
Welche Zahlungsmittel werden akzeptiert? 
Bezahle bitte bar. Im Festzelt hast du zusätzlich die 
Möglichkeit, Geld bei der Hauptkasse abzuheben.

Verpflegung
Wo gibt es etwas zu essen und zu trinken? 
Für Getränke ist sowohl im Festzelt, als auch am 
Fußballplatz und beim Feuerwehrhaus (Rück-
seite) gesorgt. Während des Festumzuges wird 
es auch entlang der Route feste aber auch mobile 
Verkaufsstände geben, wo Getränke erworben 
werden können. Ähnliches gilt bei den Gruppen- 
auftritten der Alphörner.

Verschiedenste Speisen kannst du im Festzelt 
genießen. Im Feuerwehrhaus werden Snacks  
angeboten und der „süße Hunger“ kann mit Mehl- 
speisen im Festzelt oder am Eiswagen neben dem 
Festzelt gestillt werden. 

Öffnungszeiten
Welcher Veranstaltungsort ist wann und 
wie lange geöffnet?

FR SA SO

Festzelt 19:00 – 
Sperrstunde

18:00 – 
Sperrstunde

08:00 –  
ca. 17:00

FF-Haus – 14:00 –  
max. 19:00

–

Fußball-
platz

18:00 –  
ca. 21:00

12:00 –  
ca. 19:30

13:00 – 
17:00

 

Schlechtwetter
Welche Änderungen erwarten mich, falls 
das Wetter nicht so rosig ist? Sollte es wetter- 
bedingt nötig sein, werden die jeweiligen 
Änderungen vor Ort und/oder über unsere Social- 
Media-Kanäle bekanntgegeben. 
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Unterstützer*innen

Ein HERZLICHES DANKESCHÖN an alle,  
die in irgendeiner Weise an der Vorbereitung, Durch-
führung oder Nachbereitung beteiligt waren!

Ein so großes Fest ganz alleine als 
Verein zu stemmen wäre unmöglich.  
Unzählige zusätzliche Helfer*innen waren 
für ein Gelingen notwendig.

Eure Unterstützung – egal ob mit eurer Arbeitskraft, eurer finanziellen Unterstützung oder 
eurem Wissen, an dem ihr uns teilhaben habt lassen – war einfach genial und für uns und 
unser Fest einfach unbezahlbar.

Wichtige Unterstützer*innen auch abseits des Bezirksmusikfestes sind alle Besucher*innen 
unserer anderen Veranstaltungen wie unserem Herbstkonzert und dem Musikball aber selbst- 
verständlich auch all unsere Mitglieder des Musikvereines. Durch euren Mitgliedsbeitrag 
helft ihr alle mit, dass unser Verein aktiv Musik machen kann. Die Mitgliedsbeiträge helfen 
dabei, Instrumente und Trachten ankaufen und warten und das Musikheim instand halten 
zu können. 

Wenn du noch kein Mitglied unseres Vereins bist, kannst du das jederzeit werden. Wende 
dich einfach an eine Musikerin oder einen Musiker. Diese/r kann dann deine Mitglieds- 
aufnahme in die Wege leiten und mit deinem kleinen jährlichen Mitgliedsbeitrag kannst du 
Großes bewirken.
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Die Kurt Karl Veigl GmbH, die Wagner Auto GmbH, SAR Anlagenbau, Hoeller Buffet Solution GmbH, die 
Raiffeisenbank Ybbstal, Elte Elektrotechnik sowie das Team Resch (Resch Günther Lohnunternehmen), 
Trauerhilfe Beer, die NÖN und die Ertl Glas AG haben uns beim Bezirksmusikfest großzügig unterstützt. 

Nachfolgend werden die sechs Hauptsponsoren ihre Unternehmen selbst kurz vorstellen. 



20BEZIRKSMUSIKFEST 16.–18. JUNI 23 grenzenlos.musik      neuhofen/ybbs   

SAR ANLAGENBAU GmbH ist ein aufstrebendes Unternehmen mit Hauptaugenmerk  
in der Realisierung der elektrotechnischen Gewerke von Büro- und Wohngebäuden, von  
Geschäftslokalen und Einkaufszentren sowie bei der Realisierung elektrotechnischer Lösungen am  
Industriesektor. Als eigenständiges und inhabergeführtes Unternehmen sind wir mittlerweile sehr gut 
am österreichischen und deutschen Markt etabliert und daher mit vielen Bauvorhaben beauftragt.

Seit der Gründung im Juli 2009 stehen wir als starker Partner für die private und öffentliche Hand für die 
Planung, Errichtung und Wartung von Elektroanlagen in höchster Qualität. Wir haben uns mit Ehrgeiz, 
Fleiß und Engagement zu einem starken mittelständischen Unternehmen mit Zentrale in Hausmening 
und weiteren Standorten in Puch, Villach und St. Pölten entwickelt.

Unser breites Leistungsspektrum ist unser Vorteil. Wir bieten sämtliche Dienstleistungen im Bereich 
der Elektrotechnik – von der Gebäudeplanung bis zur Abnahme – aus einer Hand. Sicher. Verlässlich.  
Termingerecht. Unsere rund 190 hervorragend qualifizierten Mitarbeiter/innen setzen jeden Tag ihr lang-
jähriges Know-how und ein Maximum an Flexibilität ein, um Lösungen zu entwickeln, die auf der ganzen 
Linie überzeugen. Außergewöhnliche Motivation und Leidenschaft für die Sache sorgen – zusammen 
mit technischer Innovationskraft dafür, dass unsere Anlagen höchsten Anforderungen entsprechen. 

Wir bieten unseren Kunden mit Professionalität und Freundlichkeit eine optimale Projektabwicklung 
über alle Phasen. Das ist bei jedem Projekt unser Anspruch.
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Wiesenstraße 6, 3364 Neuhofen/Ybbs,  
07475 533 80 | www.bad-veigl.at

Badsanierung
aus Meisterhand! 
optional barrierefrei
Wir koordinieren für Sie alle Gewerke und  
verwirklichen Ihre Bade-Oase in Rekordzeit.
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Ob Neubau oder Sanierung Ihrer Bestands- 
Immobilie: Wir bieten Ihnen die gesamte  
Haustechnik!

· Rohinstallation 
· Wand- & Fußbodenheizung 
· Deckenkühlung & -heizung 
· Pellets- & Hackgutanlagen 
· Wärmepumpen 
· Solaranlagen 
· Platten- & Fliesenlegerarbeiten 
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Die Wagner-Auto GmbH hat sich in den vergangenen Jahren zu einem verlässlichen  
Partner in der Automobilbranche entwickelt. Derzeit bemühen sich 18 Mitarbeiter um die  
Kunden und deren Wünsche. Neben der erstklassigen Servicewerkstatt und dem neu errichteten  
Karosseriefachzentrum verfügt die Wagner-Auto GmbH seit einiger Zeit auch über einen modernen 
Wasch- und Pflegepark, indem sowohl die eigenen Gebrauchtwägen, als auch die Kundenfahrzeuge 
aufbereitet werden. 

Top ausgebildetes Personal freut sich auf eine persönliche Beratung und Betreuung.

Wagner-Auto GmbH
Unterhömbach 18
3364 Neuhofen/Ybbs
0664 3987 160
0664 2455 482
UID-Nr.: ATU 73652718

Öffnungszeiten: 
MO–FR  �08:00 – 12:00 

13:00 – 17:00
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Raiffeisen
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Entdecken Sie die Elektrotechnik mit ELTE – seit 30 Jahren führend!
 
Unsere oberste Priorität ist die Zufriedenheit unserer Kunden. Durch aufmerksame Beobachtung ihrer 
Bedürfnisse sind wir in der Lage, effiziente Lösungen in der Elektrotechnik anzubieten. Dabei legen wir 
großen Wert auf nachhaltige Produkte, erneuerbare Energien und die Entwicklung energieeffizienter 
Lösungen.
 
Unser Erfolg basiert auf einem engagierten Team von bereits über 50 Fachleuten, die mit ihrer 
Kompetenz, ihrem Fachwissen und ihrer Einsatzbereitschaft unser Unternehmen vorantreiben. Bei uns 
sind fachliches Know-how und Teamgeist stets gefragt. Die Ausbildung junger Fachkräfte steht bei uns 
an erster Stelle, weshalb wir stolz darauf sind, dass rund 120 kompetente und gut ausgebildete Fach-
kräfte ihre Lehre bei ELTE absolviert haben.
 
ELTE, auch bekannt als die Peter Pfaffeneder GmbH, ist ein familiengeführtes Elektrotechnik- 
Unternehmen mit Sitz in Neuhofen an der Ybbs. Seit über 30 Jahren sind wir die führende Wahl für 
Elektroinstallationen und bieten unseren Kunden erstklassigen Service und innovative Lösungen.
 
Erleben Sie die Zukunft der Elektrotechnik mit ELTE. Kontaktieren Sie uns noch heute, um herauszu- 
finden, wie wir Ihnen helfen können, Ihre elektrischen Bedürfnisse zu erfüllen.
 
Peter Pfaffeneder GmbH
Ostarrichistrasse 7
3364 Neuhofen an der Ybbs
 
office@elte.at
07475 52798
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Checker Kurt sowie alle  
Musiker und Musikerinnen des  
MV Neuhofen/Ybbs wünschen  
ein grenzenlos.geniales Fest!

Check out ...

www.mv-neuhofen-ybbs.at 
/ mvneuhofenybbs 
/ mv_neuhofen.ybbs

https://www.youtube.com/watch?v=UhOfCPOhstg
http://www.mv-neuhofen-ybbs.at
https://www.facebook.com/mvneuhofenybbs
https://www.instagram.com/mv_neuhofen.ybbs/

